
Projekt Komunita pro komunitu II. se stará  
o podporu a kvalitní fungování sousedských 
spolků. Jejich činnost aktivizuje dobré mezi-
lidské vztahy a růst komunit v obcích. Přináší-
me vám rozhovor s MARKÉTOU ČERMÁKOVOU, 
předsedkyní Spolku Brozany, který se už dlou-
há léta stará o komunitní aktivity v obci.

	 Můžete se krátce představit? Čím se zabývá-
te v osobním a profesním životě? 
Jsem aktivní člověk, pyšná máma a snad i dobrá duše. 
Už mnoho let pracuji v  jedné pardubické pojištťovně, 
kde se mohu mimo jiné podílet i na firemním dobro-
volnictví. K tomu pravidelně lektoruji keramiku a také 
jsem jedním z lektorů „Vědy na kouli“ ve vzdělávacím 
centru Sféra. 

	 Jaká je vaše role v rámci dobrovolnické čin-
nosti pro komunitu ve vaší obci?
Jsem předseda Spolku Brozany, tedy komunitního spol-
ku působícího v Brozanech, části obce Staré Hradiště. 
Před patnácti lety jsme začali pořádat akce různého 
typu - rukodělné dílny, vynášení Morany, zpívánky pro 
děti nebo PC lekce pro seniory. Postupně se náš tým 
obměňoval. Aktuálně pořádáme pro občany z  celé 
obce čtyři až pět větších či menších akcí za rok.

	 Co vás na této činnosti nejvíc baví a naplňuje?
Když se sejdou sousedé a přátelé, když si spolu děti 
hrají, kopou s  rodiči do balónu nebo s  nimi vyrá-
bějí. Když se naše společné místo mění k  lepšímu. 
Když nám někdo řekne: „To je dobře, že to děláte.“  

	 Jak byste popsala spolupráci s ostatními členy ko-
munity a jak se daří získávat nové aktivní sousedy? 
To se obvykle vyvine samo a přirozeně. Aktivní lidé, 
kterým záleží na místě, kde žijí, nás většinou osloví 
sami. Pomáhají také sociální sítě, protože usnadňují 
komunikaci i povědomí o tom, co se děje. Pak může 
být pro někoho snazší se přidat i osobně. Náš sou-
časný tým je skvělý. Všichni děláme, co můžeme,  
a respektujeme aktuální možnosti ostatních. Vždycky si 
navzájem poděkujeme, to je hodně důležité.
 
Co byste vzkázala lidem, kteří by chtěli ve své 
komunitě pomáhat, ale váhají?
Atť se určitě neostýchají se přidat. Pro začátek mohou 
zkusit drobnou pomoc, aby si osahali, že se v tom cítí 
dobře a že jim to dělá radost. Je obrovská spousta 
možností s čím se dá pomoct.

	 Proč má podle vás aktivita v místní komunitě 	
v dnešní době smysl?
Komunitní aktivita má smysl, protože upevňuje dobré 
sousedské vztahy a ty přispívají ke kvalitě našeho živo-
ta. Uvádí se, že tato hodnota tvoří 10 – 20% spokoje-
nosti člověka. Dobří sousedé vám mohou být oporou  
a pomocí. V místě, kde znáte svoje sousedy, se také 
cítíte bezpečněji. 

Děkujeme za inspirativní rozhovor.

maskáč
duben 2026
Měsíční zpravodaj MAS Region Kunětické hory, z.s.

www.masrkh.oblast.cz
Tipy měsíce Rozhovor: 

Živá komunita
Noc 
s Andersenem
10. 4. 

5. Sezemické 
vorání 
11. 4.  

Guláš bez hranic 
ze Sezemic
18. 4.

https://sezemice.cz/akce/noc-s-andersanem/
https://www.facebook.com/events/1584023162653783
https://sezemice.cz/

